



EMBERI ERŐFORRÁSOK
MINISZTERIUMA
SPORTÉRT FELELŐS ÁLLAMTITKÁR

Iktatószám: IX/6944/2020/SPORTSZAKUP

Emberi Erőforrások Minisztériuma
Sportért Felelős Államtitkárság

A KIEMELT EDZŐ PROGRAM SZABÁLYZATA



EMBERI ERŐFORRÁSOK
MINISZTERIUMA
SPORTÉRT FELELŐS ÁLLAMTITKÁR

PREAMBULUM

Az állami sport célú támogatások felhasználásáról és elosztásáról szóló 474/2016. (XII. 27.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Tám. rendelet) 50. § (1) bekezdése alapján a sportpolitikáért felelős miniszter a Kiemelt Edzői Program (a továbbiakban: KEP) keretében biztosítja a kiemelt edzők foglalkoztatásának, továbbképzésének költségeit. A KEP a legeredményesebb, legtehetségesebb edzők pályán tartását, továbbképzését, magyarországi foglalkoztatását, illetve munkavégzésük egységes követelményrendszerének kialakítását szolgálja. A KEP keretében foglalkoztatott kiemelt edző a hozzá kapcsolódó sportoló olimpiai sportágban elért eredménye alapján részesül állami támogatásban.

A Tám. rendelet 50. § (2) bekezdése szerint a KEP tárgyevi keretösszegét, valamint a támogatásban részesíthető természetes személyek legnagyobb számát a miniszter állapítja meg. A KEP tárgyi- és személyi hatályát, a jogosultsági feltételeket, a kiemelt edzői kategóriákat és azok díjazását a miniszter szabályzat keretében határozza meg. A Tám. rendelet 50. § (3) bekezdése értelmében a kiemelt edzők díjazásáról a miniszter a szabályzatban meghatározottak szerint dönt és gondoskodik azok tárgyhónapot követő hónap 10. napjáig történő folyósításáról.

Az Emberi Erőforrások Minisztériuma Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 16/2018. (VII. 26.) EMMI utasítás 1. melléklet, 6. függelék, V. Sport ágazat, B) 9. pontja alapján a Tám. rendelet 50. § (2)-(3) bekezdése szerint döntési és kiadmányozási jogkört a sportért felelős államtitkár (a továbbiakban: államtitkár) gyakorolja.

Az államtitkár a KEP-ben résztvevő olimpiai sportágak országos sportági szakszövetségei (a továbbiakban: szövetség) előterjesztése alapján a Magyar Edzők Társaságával (a továbbiakban: MET) külön stratégiai együttműködési megállapodásban meghatározott részletes eljárásrend alapján meghatározott előzetes javaslattételi, előkészítő szakaszt követően dönt a KEP finanszírozását biztosító központi költségvetési támogatás felhasználásáról a munkaviszonyban foglalkoztatott sportszakemberek bérezéséről.

I. A KEP CÉLJA, A KEP-BEN RÉSZTVEVŐK KÖRE

I.1. A KEP CÉLJA

A KEP célja az olimpiai sportágakban tevékenykedő legeredményesebb, legtehetségesebb edzők pályán tartása, továbbképzése, magyarországi foglalkoztatása, valamint a munkavégzésükre vonatkozó egységes követelményrendszer kialakítása. A KEP célja továbbá, hogy a keretében foglalkoztatott szakemberek a magyar sport eredményességének fenntartása és jövőbeni fejlesztése, valamint a magyar sportolók érdekében idehaza kamatoztassák magas szintű szakmai tudásukat és tapasztalataikat, amelyhez megfelelő anyagi és társadalmi megbecsülés is társul.



EMBERI ERŐFORRÁSOK
MINISZTERIUMA
SPORTÉRT FELELŐS ÁLLAMTITKÁR

I.2. A KEP-BEN RÉSZTVEVŐK KÖRE

A KEP-ben az olimpiai sportág felnőtt és – az egyes kimagasló sporteredmények állami jutalmáról szóló 200/2013. (VI. 13.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Korm. rendelet) szerinti – felnőtt alatti első utánpótlás korosztályában a II.9. pontban meghatározott eredménnyel rendelkező, magyar állampolgárságú, a szabad mozgás és tartózkodás jogával rendelkező személyek beutazásáról és tartózkodásáról szóló 2007. évi I. törvény 1. § (1) bekezdés a) pontja szerinti EGT állampolgárságú, vagy nem EGT állampolgárságú külföldi állampolgár edző, szövetségi kapitány, vezetőedző vehet részt, ha megfelel a szabályzatban meghatározott további feltételeknek. Versenyző saját eredménye alapján nem vehet részt a KEP-ben.

II. A KIEMELT EDZŐI KATEGÓRIÁK KIALAKÍTÁSÁNAK SZEMPONTRENDSZERE

II.1. Kiemelt edző: közvetlen edzői tevékenységet végző, a sportolókat versenyekre felkészítő, a sport területén képesítéshez kötött tevékenységek gyakorlásához szükséges képesítések jegyzékéről szóló 157/2004. (V. 18.) Korm. rendeletben (a továbbiakban: Rendelet) foglalt feltételeknek és a szövetségi képesítési szabályzatoknak megfelelő, legalább középfokú képesítéssel rendelkező edzők, vezetőedzők és szövetségi kapitányok (a továbbiakban: edzők).

II.2. Eredmények számításának időszaka: a tárgyévet megelőző négy év során a hatályos KEP Szabályzat II.9. pontja szerinti eredmények vehetők figyelembe. Szövetségi vezetőedző és szövetségi kapitány kiemelt edzői kategóriába sorolása során a legjobb eredményt elért versenyzője eredményessége figyelembe vehető. A KEP-ben történő foglalkoztatás kezdete és az esetleges magasabb kategóriába történő sorolás időpontja kizárólag a foglalkoztatást vagy a magasabb kategóriába sorolást megalapozó sporteredmény elérését követő év február 1-vel lehet.

II.3. Világversenyek figyelembevétele az eredmények értékelésének tekintetében:

- olimpiai játékok,
- sportági világbajnokság, Európa-bajnokság olimpiai körülmények között megrendezett olimpiai versenyszámai,
- ifjúsági olimpiai játékok azon olimpiai körülmények között megrendezett versenyszámai, amelyek az olimpiai programban is szerepelnek,
- a Korm. rendelet szerinti, a sportág felnőtt alatti első utánpótlás korosztályának világbajnoki eredményei kizárólag olimpiai körülmények között megrendezett olimpiai versenyszámokban,
- tenisz sportágban a Davis Kupa és a FED Kupa Világcsoportja,

A szövetség egyedi, írásban az államtitkár részére benyújtott, részletesen indokolt – a MET és a Magyar Olimpiai Bizottság (a továbbiakban: MOB) által véleményezett – szakmai kérelme alapján a sporteredmény elérésekor nem olimpiai, később viszont az olimpiai programba bekerülő



EMBERI ERŐFORRÁSOK
MINISZTERIUMA
SPORTÉRT FELELŐS ÁLLAMTITKÁR

versenyszámokban elért eredmény is figyelembe vehető, ha arról a kérelem alapján az államtitkár támogató döntést hoz.

II.4. A KEP-be kerülés feltétele, hogy az edzőhöz kapcsolódó sportoló a magyar válogatott tagjaként érte el a KEP-ben való részvételhez szükséges eredményt, és a szövetség igazolása alapján a jogosultság elbírálásakor az edző rendelkezik felnőtt vagy utánpótlás korosztályú magyar válogatott kerettag sportolóval.

II.5. Amennyiben a KEP-re jogosító eredményt elért sportoló az eredmény elérését követő négy naptári évben edzőt vált, a sportoló egy adott eredménye után több edző KEP-ben való részvételéről és a részükre megállapítható összeg mértékéről a szövetség egyedi, írásban az államtitkárhoz benyújtott, részletesen indokolt – a MET és a MOB által véleményezett – kérelme alapján az államtitkár dönt, figyelemmel az edzőváltást megelőzően és azt követően a sportolót felkészítő edzők között a felkészítésben eltöltött időarányokra. Döntése során az államtitkárnak tekintettel kell lenni arra, hogy egyik edző sem részesülhet havi nettó 200 ezer forintnál alacsonyabb összegben, valamint a kettő vagy több edző együttesen nem részesülhet magasabb összegben, mint a KEP-be kerülést megalapozó versenyeredmény szerinti kategória legmagasabb összege.

II.6. A KEP-ben résztvevőkről való döntés során az államtitkár ellenőrzi, hogy a kiemelt edző rendelkezik-e a Szabályzatban meghatározott jogosultsági feltételekkel.

II.7. Az államtitkár a nem EGT-állampolgárságú külföldi állampolgár kiemelt edző esetén megvizsgálja, hogy a kiemelt edző mellékelte-e a sportszervezetével, sportszövetségével kötött munkavégzésre irányuló szerződést, a végzettséget igazoló okirat honosított példányának másolatát, a társadalombiztosítási jogviszony fennállásának igazolására alkalmas okirat (TAJ-kártya) másolatát, valamint annak igazolását, hogy bankszámlával rendelkezik. Az államtitkár megvizsgálja azt is, hogy a kiemelt edző rendelkezik-e a magyar hatóságok által kiadott adóazonosító jellel, tartózkodási engedéllyel, amely legalább a munkavégzésre irányuló szerződés időtartamával megegyező időtartamú.

II.8. A KEP keretében nyújtott támogatások odaítélésének alapvető szakmai szempontrendszere:

1. Egyéni sportágakban egy sportoló felkészítésével összefüggésben és egy adott versenyen elért eredmény(ek) után négy évig egy edző vehet részt a KEP-ben, ettől eltérni csak a szövetség írásban benyújtott, részletes szakmai indokolást tartalmazó, a MOB és a MET által véleményezett egyedi kérelme alapján lehet. A kérelemről az államtitkár dönt. A KEP-ben sportáganként, nemenként, szakáganként, egy felnőtt szövetségi kapitány vagy egy vezetőedző vehet részt a sportolót felkészítő edző mellett, amennyiben a sportág, nem, szakág, korosztály a KEP-ben való részvételre jogosító eredménnyel rendelkezik.
2. Csapat sportágak esetében: kizárólag a válogatottat felkészítő szövetségi kapitány, és az azzal azonos feladatokat ellátó vezetőedző, továbbá a válogatott keret felkészítését a szövetséggel fennálló,



EMBERI ERŐFORRÁSOK
MINISZTERIUMA
SPORTÉRT FELELŐS ÁLLAMTITKÁR

foglalkoztatásra irányuló jogviszonnyal rendelkező edző – legfeljebb 3 kiemelt edző – vehet részt a KEP-ben.

II.9. Kiemelt edzői kategóriák:

1. Olimpiai játékok 1-3. helyezés: havi nettó 600.000 Ft – 1.000.000 Ft;
Világ bajnokság 1. helyezés: havi nettó 600.000 – 800.000 Ft;
2. Olimpiai játékok 4-6. helyezés: havi nettó 400.000 – 600.000 Ft;
Világ bajnokság 2-3. helyezés: havi nettó 400.000 Ft – 600.000 Ft;
3. Olimpiai játékok 7-8. helyezés: havi nettó 300.000 Ft – 400.000 Ft;
Világ bajnokság 4-6. helyezés: havi nettó 300.000 Ft – 400.000 Ft;
4. Európa Bajnokság 1. helyezés felnőtt korosztályban – havi nettó 300.000 Ft – 400.000 Ft;
5. a Korm. rendelet szerinti utánpótlás korosztály világbajnoki eredményei, kizárólag olimpiai versenyszámokban a következők szerint: világbajnokság I. helyezés: havi nettó 300.000 Ft – 400.000 Ft;
6. Ifjúsági olimpiai játékok: 1. helyezés: havi nettó 300.000 Ft – 400.000 Ft;
7. A tárgyévet megelőző négy évben megrendezésre került nyári és téli olimpiai játékokon, illetve tenisz sportágban a Davis Kupa Világcsportjában, illetve a FED Kupa I-II. Világcsportjában nemzeti indulási jogot szerzett sportágban dolgozó magyar válogatott sportolóval rendelkező szövetségi kapitány, vagy (kvalifikációt elért) szakáganként legfeljebb egy fő vezetőedző: havi nettó 200.000 Ft – 400.000 Ft.

II.10. Az államtitkár a KEP keretében nem nyújt támogatást olyan személynek, aki Gerevich Aladár sportösztöndíjban részesül.

II.11. A KEP-ben való részvétel egy éves időtartamra vonatkozik, amit az éves felkészülési tervek, valamint szakmai beszámolók utolsó negyedévben történő egységes értékelését követően a szövetség javaslatára – a MOB és a MET véleményének kikérését követően – az államtitkár felülvizsgál, és dönt a következő éves programban való részvételről.

III. A KEP-BEN RÉSZTVEVŐ SZAKEMBEREK KIVÁLASZTÁSA, FOGLALKOZTATÁSA ÉS MUNKÁJUK ELLENŐRZÉSE

III.1. Az Államtitkárság szövetségeket értesíti a KEP aktuális szabályzatáról. Az államtitkár, figyelemmel a tárgyévet megelőző négy év eredményeire, bekéri a szövetségek név és összeg szerinti, kategóriánkénti szélső értékek betartásával elkészített javaslatait.



EMBERI ERŐFORRÁSOK
MINISZTERIUMA
SPORTÉRT FELELŐS ÁLLAMTITKÁR

III.2. A beérkezett név és összeg szerinti javaslatokat az államtitkár véleményezésre megküldi a MOB és a MET részére. A MOB és a MET javaslatát – külön együttműködési megállapodásban meghatározottak szerint – megteszi az államtitkár számára.

III.3. A KEP-ben foglalkoztatott személyekről és a javadalmazásuk mértékéről a Sportért Felelős Államtitkár dönt.

III.4. A KEP-ben foglalkoztatott személyek munkáltatója minden esetben a MET, emellett az egyes munkaszerződésekben meghatározott módon a KEP-ben foglalkoztatott személy sportága szerinti szövetség, illetve a személy sportszervezete is munkáltató lehet.

III.5. A KEP-ben foglalkoztatott személyek munkáját a MET munkáltatói jogkörben eljárva, valamint az Államtitkárság sportszakmai szempontból ellenőrzi. A MET az általa lefolytatott ellenőrzések tapasztalatairól negyedévenként jelentést küld az Államtitkárságnak és a MOB-nak. A MOB a megküldött jelentésekkel kapcsolatban észrevétellel élhet az Államtitkárság és a MET felé.

IV. EGYÉB RENDELKEZÉSEK

IV.1. A KEP-ben olyan személy vehet részt, aki vállalja, hogy éves felkészülési tervet, szakmai beszámolót, havonta munkatervet és teljesítés igazolást készít, és azt elektronikusan eljuttatja a MET-nek. A MET – az együttműködési megállapodásban foglaltak szerint – a sportágankénti összesített éves terveket, szakmai beszámolókat az edzőktől bekéri és a MET, a MOB és szövetségek által elkészített értékeléseket eljuttatja az államtitkárnak.

IV.2.1. Az éves felkészülési tervek elkészítésének szempontrendszere a következő:

- a) tervezési időszak,
- b) a felkészítésben érintett sportolók,
- c) a felkészítésben érintett sportszakemberek,
- d) a felkészülést támogató szakemberek,
- e) a tervezett időszak olimpiai kvalifikációs célkitűzései,
- f) az év fő nemzetközi versenyei – prioritási sorrendben,
- g) az év fő hazai versenyei – prioritási sorrendben,
- h) eredménycélok – célkitűzések,
- i) felkészülési terv.

IV.2.2. A szakmai beszámolók elkészítésének szempontrendszere a következő:

- a) beszámolási időszak,
- b) a felkészítésben érintett sportolók,
- c) a felkészítésben érintett sportszakemberek,
- d) a felkészülést támogató szakemberek,
- e) a tervezett időszak olimpiai kvalifikációs célkitűzéseinek teljesülése,
- f) eredménycélok teljesülése a vizsgált időszakban,



EMBERI ERŐFORRÁSOK
MINISZTERIUMA
SPORTÉRT FELELŐS ÁLLAMTITKÁR

- g) eredménycélok és tények eltérésének magyarázata,
- h) további megvalósult szakmai események és észrevételek.

IV.3. A KEP-ben olyan személy vehet részt, aki vállalja, hogy

- a) részt vesz az államtitkár által előzetesen meghatározott követelményrendszernek megfelelő és az államtitkár által ebben a tekintetben minősített, a MET által szervezett továbbképzéseken, konferenciákon, szakmai kerekasztal beszélgetéseken,
- b) felkérés esetén előadóként szerepel a továbbképzéseken,
- c) részt vesz a sportágának szakmai konzultációján,
- d) amennyiben a sportszövetség képesítési, vagy egyéb szabályzata előírja, megfelel a sportági licenc-feltételeknek.

IV.4. A KEP-ben történő foglalkoztatás feltételeit, a munkavégzésre vonatkozó követelményeket, a szerződő felek jogait és kötelezettségeit a foglalkoztatás sportszakmai feltételrendszere tekintetében a MET-tel előzetesen egyeztetett munkaszerződés és a munkaköri leírás tartalmazza.

IV.5. Amennyiben a kiemelt edző az éves felkészülési tervet, szakmai beszámolót, vagy havi munkatervét és teljesítés igazolását nem vagy hiányosan adja le, illetve a továbbképzési rendszerben nem az előírásoknak megfelelően vesz részt, továbbá ha a helyszíni ellenőrzések során előzetes jelzés nélkül legalább négy esetben nem tartózkodik a munkatervében szereplő helyszínen, a KEP-ből kizárható.

IV.6. Vissza kell vonni a támogatást, ha

- a) az edzővel, valamint az edzőhöz kapcsolódó sportolóval szemben jogerős doppingbüntetésként eltiltás kerül kiszabásra,
- b) az edző sportolót felkészítő jogosultsága megszűnik.

IV.7. A II.2 ponttól eltérően, a 2021. évi KEP-ben résztvevő szakemberek kiválasztása során a tárgyévvel megelőző öt év eredményei vehetők figyelembe.

V. ZÁRÓ RENDELKEZÉSEK

V.1. Ez a szabályzat 2021. február 1. napján lép hatályba. Jelen szabályzat hatályba lépésével egyidejűleg hatályon kívül helyezem a 19319-3/2019/SPORTSZAKUP számú KEP szabályzatot.

Budapest, 2020. 12. 18.

Az Emberi Erőforrások Minisztériuma Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 16/2018. (VII. 26.) EMMI utasítás alapján az emberi erőforrások minisztere nevében eljárva:

.....
Dr. Szabó Tünde
Államtitkár

